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Θέμα: Επιστολή διαμαρτυρίας της Ενωσης Ξενοδόχων Δράμας για το 
τέλος Ανθεκτικότητας 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος, καταθέτει Αναφορά την 
από 26-3-2025 επιστολή διαμαρτυρίας της Ένωσης Ξενοδόχων Δράμας προς 
τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Τουρισμού,  σχετικά 
με τον καθορισμό του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση και τη 
διαδικασία επιβολής και απόδοσής του. 

 
“Κατανοούμε τη σημασία λήψης μέτρων για την προστασία του 

περιβάλλοντος και τη μείωση των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, δεν 
κατανοούμε γιατί πρέπει να το αναλάβει αποκλειστικά ο κλάδος διαμονής. Η 
επιβολή του τέλους ανθεκτικότητας, το οποίο μετακυλιέται στους διαμένοντες, 
δημιουργεί σοβαρές ανησυχίες για τις επιχειρήσεις φιλοξενίας και θέτει σε 
κίνδυνο την οικονομική τους βιωσιμότητα”, επισημαίνεται στην επιστολή της 
Ένωσης.  

 
Στην ίδια επιστολή αναφέρεται επίσης ότι “ως επί το πλείστον η μέση τιμή 

λιανικής πώλησης στα ξενοδοχεία του νομού μας είναι 50€ έως 100€, όπου 
αυτό μεταφράζεται σε μία αύξηση της τάξεως έως 20%, σε αντίθεση με άλλες 
περιοχές της χώρας μας όπου η τιμή πώλησης των δωματίων ξεπερνά τα 150€ 
με 200€ ανά διανυκτέρευση, γεγονός που λειτουργεί αποτρεπτικά στους 
Έλληνες πελάτες μας να μας επιλέξουν και μας κάνει μη ανταγωνιστικούς με 
άλλου είδους καταλύματα”. 
     “Βάσει των πληροτήτων που καταγράφει η ΕΛΣΤΑΤ η διαφορά των 
χρημάτων που προσδοκά να εισπράξει το ελληνικό δημόσιο από τη ΠΕ Δράμας 
δε ξεπερνούν τις 200.000€, ενώ μια πιθανή μείωση 2% στην ετήσια πληρότητά 
μας θα αποφέρει ζημιά άνω των 200.000€ στις ξενοδοχειακές μας επιχειρήσεις”, 
προστίθεται.  
 

   Όπως χαρακτηριστικά σημειώνεται στην επιστολή: “Οι ξενοδοχειακές 
μονάδες της Δράμας, που λειτουργούν κυρίως σε ορεινές και λιγότερο 
ανεπτυγμένες τουριστικά περιοχές, ήδη αντιμετωπίζουν αυξημένα λειτουργικά 
κόστη και πιέσεις από τη γενικότερη οικονομική συγκυρία. Το πρόσθετο αυτό 
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οικονομικό βάρος όχι μόνο μειώνει την ανταγωνιστικότητά μας αλλά και 
αποθαρρύνει τους επισκέπτες, ιδίως σε έναν προορισμό που προσπαθεί να 
ενισχύσει τη θέση του στον τουριστικό χάρτη”. 

 
Η Ένωση εκφράζει την βαθιά ανησυχία της για τις συνέπειες του μέτρου στην 

τοπική οικονομία, στην απασχόληση και στη βιωσιμότητα των ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων και ζητά την επανεξέταση της συγκεκριμένης ρύθμισης με στόχο 
την αναζήτηση δίκαιων και βιώσιμων λύσεων, όπου σε περιοχές όπως η ΠΕ 
Δράμας με μέση ετήσια πληρότητα κάτω του 30% (ΕΛΣΤΑΤ 2023) να 
παραμείνει το ποσό στη χρέωση της χειμερινής περιόδου που είναι μειωμένη 
σε σχέση με την θερινή περίοδο. 

 
Κατόπιν τούτων και με δεδομένη την σημασία της καθιέρωσης του τέλους 

ανθεκτικότητας για λόγους περιβαλλοντικής προστασίας,  
 
Καταθέτουμε Αναφορά την ως άνω επιστολή και ζητούμε ενημέρωση για τις 

δικές θέσεις και προθέσεις όσον αφορά στα αιτήματα που περιλαμβάνονται σε 
αυτήν με στόχο τον περιορισμό των όποιων αρνητικών επιπτώσεων του τέλους 
ανθεκτικότητας, στον τουρισμό και την τοπική οικονομία.  

  
Ακολουθεί η Επιστολή 
 
Αθήνα, 28 Μαρτίου 2025 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 



 




